
Revolucija na Ruskem. 
Ruska prekucija je izpočetka korakala z uag

lim korakom, ker je šla skozi kri,. Zahlevala je po 
izpovedi nove vlade kakšnih 2000 žrtev in sicer de

loma ranjenih, deloma mrtvili osel). Med umorjenimi 
sta tudi admiral Nepenin, vrhovni poveljnik ruske 
vojne mornarice v Vzhodnem morju, in admiral Vi

ren v Kronštadtu. znan iz ruskojaponske vojske. Po 
zaprtju carja Nikolaja v Carskem selu pa so se du

hovi precej pomirili. Sedaj ne teče več kri. Zato so 
se pa tudi opočasnili koraki: nekam obotavljajoči so 
postali, ker so prišli pred razkrižje: ali monarhija s 
kakšnim carjem na čelu vlade, ali pa ljudovlada s 
prostoizvoljenim predsednikom* Socialisti zahtevajo 
Ijudovlado, ker ne marajo polovičarsko izvršene pre

kncije. Liberalci so od začetka bili za poliberalnje

no monarhijo, sedaj pa se je najmočnejši njihov del 
(kadeti  konstitucijonelni demokrati) izjavil tudi za 
Ijudovlado. Najbrž je okret na levo proti socialistič

nim zahtevam plod pogodbe med njimi in socialistič

nimi revolucionarji: socialisti popustijo svojo mirov

no agitacijo in se izjavijo za nadaljevanje vojske, a 
liberalci in naprednjaki pa, ki so za nadaljevanje 
vojske, popustijo monarhistično misel in pritrdijo lju

dovladi. Tako se agitacija za Ijudovlado po francos

kem vzorcu razširja in jaČi od dne do dne ter bo iz

polnjevala cel mesec april. Koncem aprila pa bo že 
baje sklicana ustavodajna skupščina, ki bo določila 
obliko ruske vlade v bodočnosti in temeljne zakone. 
po katerih se bo vladalo in kateri bodo zajamčevali 
ne samo vsem slojem, marveč tudi vsem narodom in 
vsem verskim izpovedunjem enakopravnost in svobo

den razvoj. 
Med tem se tudi stališče začasne vlade utrjuj«' 

od dne do dne. Novi vrhovni poveljnik Aleksejev in 
armadni poveljniki so sporočili, da so vse armade 
prisegle zvestobo domovini in novi vladi. Dvomljivi 
generali, kakor Evert in Gurkoa so odstranjeni in 
deloma zaprti. Mesto Everta je prevzel general l.e

Šicki, znan iz poletne ruske ofenzive v Galiciji in v 
Bukovini leta 1916, Vojni minister Gučkov je dobil iz 
Vladivostoka in Arliangelska obvestilo, da so se tu

di azijske posadke, sibirska mornarica in mornari

ca v Ledenem morju pridružile novi vladi. Pridru

žili so se ji tudi Tatarii in Kirgizi v Aziji. Medna

rodnopravno priznanje je došlo začasni ruski vladi 
od Anglije, Francije. Italije in Zedinjenih držav. \ 
angleški, francoski in italijanski zbornici so minist

ri govorili priznalne in tople besede ruskim revolu

cijonarjem. Preteklo nedeljo so poslaniki Anglije, I

talije in Frajicije uradno obiskali novo rusko vlado. 
Angleški poslanik Buchanan je pri tej priliki pozdra

vil novo dobo v Rusiji kot dobo sreče, napredka in 
časti ter povdarjal. da mora Rusija sedaj bolj ka

kor kdaj prej obračati svojo pozornost vojski: ob

enem je izrazil upanje, da se Rusija ne bo /bala nt 
bene žrtve, da se ojači edinost med zavezniki in si 
doseže zmaga nad Nemčijo, s Čimer bi zmagala n; 
čela pravičnosti, prostosti, enakosti in pravice vsi 
narodov. V istem smislu sta govorila francoski in i

talijanski poslanik, Mil ju kov je odgovoril, da je nalo 
ga začasne vlade, da zbere vse moči v deželi k sku 
pnemu delu za zmago. 

Poročila, ki jih navajamo v naslednjem, pod 
j a jo kratke sliko o poteku dogodkov. 

Car jo botel skleniti posebni mir 7. Avstrijo? 

Kodanjska poročila pravijo, da so domini pos
lanci dobili v roke spise, iz katerih je razvidno, da 
je car nameraval skleniti posebni mir /. Avstrijo pod 
■sledečimi pogoji: 1. Lotarinška se mora odstopiti 
Franciji: Poljaka se mora združiti z avtonomno kra
ljevino Poljsko: 3. Galicija se mora odstopiti Rusiji: 
4. vsem avstrijskim Slovanom se mora zagotoviti av
tonomija. 

Angleški lisi ..Morniugpost' objavlja razkritja 
o stališču Rusije napram londonski pogodbi. V kate
ri se je določilo, da nobeden podpisanih ne sme skle
niti posebnega miru. Omenjeni list izjavlja sedaj, da 
je ruska vlada pogodbo sicer podpisal.', pridejala pa 
pogoj, da Rusije v slučaju revolucije ta pogodba ne 

j veže več. List „Morningpost'' trdi sedaj, da je stara 
j Galicinova vlada umetno hotela povzročiti revoluei
I jo, da bi lahko z Avstrijo in Nemčijo sklenila pose
; ben mir. 
1 

Kako se je car odpovedal prestolu. 
t 

Petrograjski poročevalec londonskega lista „Ti
I mes" poroča.: Ko se > carju Nikolaju I i. na postaji 
; Segeteje svetovalo, naj se ne vrne v Petrograd, je 
i bil toliko previden, da je takoj odpotoval v Pskov. 

Svojemu spremstvu je rekel: Revolucijonarno giba
nje bo pokončalo monarhijo! Car je bil torej že 
tedaj pripravljen ua najhujše. Dragi dan je car s
prejel v slaborazsvetljeni sobi odposlance nove vla
de. Bil je zelo bled. Videlo se je. da ga tarejo težke 
skrbi, a se je kljub temu obvladal in je izjavil na
pram odposlancu Gučkovu: Povejte mi popolno res
nico! — Gučkov je odgovoril: Prišli smo. da nazna
nimo Vašemu Veličanstvu, da so petrograjske čete 

j na naši strani. Brez pomena je. če bi sedaj še več 
I polkov poslali v Petrograd. kajti če pridejo polki na 
| kolodvor, se jih bo obkolilo in zajelo. — Car je od
i govoril: Vem, da je tako. Vojaški oddelki so že do

bili povelje, da se vrnejo. Po kratkem presledku 
je rekel car: Kaj zahtevate od mene? — Gučkov j^ 
odgovoril: Vaše Veličanstvo se mora na korist veli 
kemu knezu Mihaelu odpovedati prestolu! To je vo
lja vlade. — Car je globokoginjen odgovoril, da s 
ne more ločiti od svojega sina in da je pripravljen, 
prepustiti prestol svojemu bratu Mihaelu. Nato je še 
rekel: Imate kos papirja? Takoj so sestavili ok
lic na ljudstvo, katerega je car lastnoročno podpisal. 
Predno je car podpisal, je imenoval kneza Lvvovva za 
ministrskega predsednika in velikega kneza Nikolaja 
NikolajeviČa za vrhovnega armadnega poveljnika, 
Potem je klonil glavo za nekaj hipov, vzel pero in 
brez razburjenja zadnjikrat podpisal: ..Car vseh Ru
sov." 

Kako so carja zaprli. *f 

Reuterjev urad poroča iz Petrograda, da se je 
car nazadnje mudil v Mohilevu, Štiri vladne komi
sarje, ki so bili poslani k carju, je sprejel general 

Aleksejev. Car se je nahajal v carskem dvornem v
laku, kjer se je poslovila od njega njegova maC. — 
Približno eno uro je imela komisija opraviti s carje
vo odpovedjo. General Kornilov je želel carja sprem
ljati, komisarji pa tega niso dovolili. Velika množica 
ljudstva je bila molče navzoča, ko se je odpeljal car
jev dvorni vlak. Skupina častnikov se je poslovila od 
carja. V Carskem selu se je poslovil od spremstva in 
svoje služinčadi ter je mirno zapustil salonski voz. 
Oblečen je bil v uniformo 0. kubanskega kozaiškega 
bataljona in je imel na sebi rod sv. Jurija. Obraz 
mu je bil vpadel. Spremljan od kneza Dolgorukega. 
je korakal proti čakajočemu avtomobilu. 

Iz Petrograda se dne 22. marca preko Stoek
holma poroča, da je car dospel v Carskoje selo: a 
predno so ga zaprli, so bili krvavi boji. Car je bil 
obdan z gardo, ki mu je bila zvesta in se je močno 
upirala. Ruski stotnik se je moral, izgubivši 60 mož. 
umakniti, nakar je poslala nova vlada proti Carske
mu selu eden cel polk s poljsko artileriio. Predno je 
pa prišlo do nadaljnega prelivanja krvi. so se po
dali visoki uradniki angleškega, francoskega in ita
lijanskega poslaništva k carju, da mu naznanijo, da 
poslaniki prevzamejo jamslvo za njegovo in za var
nost njegove obitelji. Nato ie car žaukazal, da se 
garda uda. Svojo sabljo je izročil odposlancu angle
škega poslanika. Car prebiva s svojo obiteljo v šte
vilnih sobanah v Carskemu selu. Povelje nad gra
dom in stražo ima visok angleški častnik 

Kako so zaprli carico. 

Poveljnik petrograiskega okrožja, general Kor
nilov. je. kot se je 22. marca poročalo iz Petrograda. 
carici naznanil, da ie postala vjetnica. S svojim šta
bom se je podal v Carskoje selo. Iz kolodvora je te
lefonično vprašal pri caričinem komorniku grofu pl. 
Benkendorfu, kedaj bi ga carica mogla sprejeti. O 
vzroku obiska pri telefonu ni hotel nič povedat'. — 
Grof Benkendorff je nato pozval generala, naj poča
ka pri telefonu. Čez nekaj minut se je vrnil s poro
čilom, da ga carica pričakuje v pol uri. Kornilov se 
je nato s svojim štabom peljal v grad Mali Carskoje 
selo. Peljali so ga v caričine zasebne prostore, ko
der je carici prečita] sklep začasne vlade ter u na
znanil, da od tega trenotka n:,prej ni več svbdiiH 
Povedal ji je tudi. da se bo njena prejšnja straža 
odpustila, grad pa strogo zastražil. Carica je prosila 
generala, naj ji pusti njeno služabhištvo, kar se ji je 
tudi dovolilo. Nato se je podal general Kornilov v 
vojašnico, kjer je vse potrebno uredil glede grajske 
straže. 

<>piieral Ivanov za carja. 

Francosko časopisje poroča \v. Petrograda: Le 
same general Ivanov je poizkušal, da bi rešil eari
zem. Posadki v Carskem selu je zapovedal, naj gre 
nad revolucionarje. Posadka, ki se ie že pridružila 
'■evoluciji, je imenovala tri odposlance, da se pogaja
lo z Ivanovom. a ta jih je ukazal zapreti. Posadka 
mu je nato naznanila, da bodo razstrelili palačo v 
( arskem selu. kjer biva carica z otroci, če takoj ne 
izpusti odposlancev. General Tvanov je nato baje po
begnil. 

Novi načrti nove vlade. 

Ogrskemu listu „Az Est" se poroča iz Kodan
ja: V bodoče bo vrhovno vojuo poveljstvo tvorila ko
misija, sestavljena iz vojnega, finančnega in zunan
jega ministra. Izdelovanje strogo vojaških načrtov bo 
poverjeno vrhovnemu armadnemu poveljstvu. Glede 
osebe novega vrhovnega armadnega poveljnika še ni 
ničesar določenega. 

Francija jjrosi Stusijo za nadaljevanje vojske. 

Po poročilih iz Geneve sta iz Francije odpoto
vala dva socialistična poslanca v Petrograd, da Ru
som pojasnita, da bi bil pogin za Francijo, ako bi 
Rusija sklenila posebej mir. Pariški socialisti obsi
pujejo ruskega socialističnega ministra Kerenskega 
z brzojavkami, v katerih ga prosijo, da naj misli na 
usodo Francije. 

Nova vlada in vojni cilji. 
Italijanskemu listu ..Corriere della Sera" se 

preko Lugana poroča iz Petrograda dne 23. marca: 
Zunanji minister Miljukov se je izjavil napram 

časnikarjem, da začasna vlada dosedaj zavezniškim 
državam ni mogla dati s popolno sigurnostjo zagoto
vila, jeli bo mogla do zadnjega ostati zvesta obvez
nostim, katere je Rusija prevzela. Danes pa lahko 
reče, da je preobrat in upostavitev demokracije v 
Rusiji spravila ruski narod bližje demokratičnim na
rodom zavezniških držav. Rusija, dosedaj mrtva u
tež, bo odslej živa sila. Edini strah zaveznic je se
daj še zrahljana disciplina ali red v ruski armadi. 
Toda tudi v tem ozirn se more gojiti najboljše upa
nje. Nemci morda računajo s tem. da je sedaj prišel 
za nje trenutek za veliko ofenzivo. Nevarnost je ve
lika, toda dolžnost celega ruskega naroda je, se do
bro pripraviti, da odbije ofenzivo. Zmagoslavje de
mokratične misli ni mogoče brez zmage, brez razde
litve Turčije in brez osvoboditve od Avstrije podjar
mljenih narodov. 

Napram nekemu drugemu poročevalcu se je 
Miljukov takole izrazil: Rusija bo sedaj podvojila 
svoje napore, da doseže zmago, ki je temeljni pogoj 
njenega obstoja. Zmaga Nemčije bi bila zmaga na^ 
zadnjaštva. Sprememba vlade ni spremenila ruskih 
želj. Bolj kakor kedaj poprej si želi Rusija Carigra
da, ki je potreben za gospodarsko svobodo Rusije. 
Tudi hoče Rusija osvoboditev zatiranih avstrijskih 
narodnosti. Tudi narodnosti, katere je tekom vojske 
razbila Nemčija, kot Belgija. Srbija, in Rumunija, 
bodo vstale večje kot' so bile v preteklosti. Mi hoče
mo trdno organizirano jugoslovanstvo ter obdati Sr
bijo z neprekoračljivo zagrado proti nemškemu Časti
hlepju. Nimamo nobenega drugega ideala, kakor os
voboditi žrtve nemškega imperializma (vladohiepno
sti). Zmago bomo izvojevali z neomahljivo in trdi o 
voljo ruskega naroda. 

General Aleksejev vrhovni poveljnik ruskih 
čet. 

Veliki knez Nikolaj Nikolajevi!, ki ga je prejš
nji car Nikolaj I J. jired odstopom imenoval za vrhov
nega armadnega poveljnika, je bil odpuščen s svo
jega mesta kol vrhovni poveljnik. Do imenovanja na
sledniku ga bo nadomeščal general Aleksejev. 

Vse ruske armade za novo vlado. 

Nova vlada je po poročilih iz Stockholma po
polnoma izmenjala višja poveljniška mesta v armadi 
generala Dimitrijevega. V Pigi in v Dvinskem so se 
povodom carjeve odpovedi do prestola vršile parade 
čet. Sedaj so se že skoroda vse armade izrekle za 
novo vlado, ker je leta pokazala trdno voljo, da bi 
ustavila dovoz živil za čete. ki bi se ji upirale. Ni
hilistični. t. j . nobene vlade pripoznavajoči sloji v 
armadi, zlasti v petrograjskem vojaškem zboru, ro
varijo vspešnn. 

Nova prisega ruskih čet. 

Listu ..A z Est'" se iz Stockholma poroča: Novo 
besedilo za prisego ruskih čet se glasi: Zavežem se, 
da bom pokoren začasni vladi, ki vlada rusko drža
vo, dokler ne bo narodni zbor po volji ljudstva do
ločil končnoveljav ne oblike vlade. 

(ilad v armadi in v mestih. 

Iz Stockholma se dne 26. marca poroča: Rur
ka državna duma je izdala na vse prebivalstvo, in 
zlasti na kmetsko prebivalstvo, oklic, ki se glasi: V 
glavnih mestih se je začela latkota. Zaloge, katere za
časna vlada natanko pregleda in porazdeljuje, so še 
samo /.a nekaj dni. Armada je istotako izpostavlje
na lakoti. RomeSčani! Kmetje! Naša sveta dolžnost 
je, liste preskrbeti v. živili, ki so Vas osvobodili iz 
zoprnega jarma, da jih ne bo glad vnovič pognal v 
rok* zatiralcev. 

Poslaniki pozdravljajo novo vlado. 

Iz Petrograda se dne 25. marca poroča: Po
slaniki Anglije, Francije in Italije so se danes po
dali v mestno hišo, kjer je zboroval ministrski svet, 
ter so v imenu svojih vlad pozdravili novo rusko 
vlado. 


